
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E TRÊS. 
 
Aos  dezessete dias do mês de outubro do ano 2023, terça-Feira, às dezoito 
horas e cinquenta e seis minutos, teve início a décima primeira Sessão 
Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, 
com as presenças dos seguintes vereadores, num total de doze: LUCIANO 
FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, 
ROSE ANDRADE, PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, NILTON NETO, PAULO CANTOR, MARCELO 
CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e 
GILMÁRIO DA SILVA. Não compareceu e justificou sua ausência o vereador 
VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente LUCIANO FURTADO 
deu por aberta a presente Sessão ordinária, cumprimentando a todos e 
fazendo com os presentes as orações do Pai Nosso e da Ave Maria, sendo a 
mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou 
em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Senhor 
Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da 
Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: CORESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofícios 339 e 340/23, enviando a Secretaria de Obras e ao 
Prefeito Herberlh, duas proposições de autoria da Edil CLARISSA 
CALADO. Ofício 341/23, direcionando ao Prefeito Herberlh, cópia do 
PLI 013/23 - considera tombado, o prédio do INSA e dá outras providências, 
da lavra da Edil CLARISSA, para o devido conhecimento e a possível 
resolução. Ofício 342/23, convidando a Sra. Lindomar Soares/Secretária de 
Educação ou seu representante legal, para participar da Sessão Ordinária, 
no dia 23 deste, a partir das 18hs00min, para falar sobre os cortes de 
gratificação de 30% (trinta) por cento dos Contratados da Educação, de 
autoria do Vereador JOSIVAN-BAMBAM. Ofícios 343 a 345/23, enviando ao 
Prefeito Herberlh, cópias dos Autógrafos de Leis Ordinários 2.263 a 
2.265/23 - outorgas de títulos honoríficos de cidadãos baturiteenses, para 
os devidos conhecimentos e as possíveis sanções. Ofícios 348 a 
350/23, comunicando ao Prefeito Herberlh e as Secretarias de Obras e 
Saúde, três petições verbais de autoria de alguns Edis desta 



Casa. CORESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 001/23, do Sr. Adalberto 
Dantas/Organizador, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 20 
deste, a partir das 18hs, realizar uma reunião para a realização da Copa do 
Maciço de 50 anos.  Ofício 362/23, da Sra. Sayonara Cidade/Secretária de 
Saúde, respondendo Ofício desta Casa, quanto a um requerimento do 
Vereador WILL MACIEL. Ofícios 337 e 338/Z/23, do Prefeito H|erberlh, 
enviando Planos de Sustentabilidades, referente aos PT’s 1078199-97 e 
1080707-33, relacionados as obras de pavimentações em pedra tosca, na 
zona rural de Bté, com recursos por meio de contratos formalizados entre 
nosso Município e a CEF.  Ofícios 1.243 e 1.252/23, do Sr. João Filho/Chefe 
de Gabinete, enviando a Lei Complementar 009 e a Lei 2.253/23 - assuntos 
de interesses de nosso Município, devidamente sancionadas pelo Chefe de 
nosso Executivo. Ofício 1.257/23, do Sr. João Filho/Chefe de Gabinete, 
direcionando o Decreto 48/23 do Prefeito Herberlh – convocação da I 
Conferência Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência/2023, a ser 
realizada no dia 31 deste mês, no Auditório desta Casa. ORDEM DO DIA: PLI 
012/23 do Vereador VAGNÉ - criação e regulamentação do cargo de 
Contador de História e dá outas providências. O Presidente LUCIANO 
FURTADO agradeceu a Juíza de Baturité, Dra. Verônica, pela presença. O 
vereador VAGNÉ agradeceu a todos pela presença e se diz feliz pelo projeto 
em pauta sobre contação de histórias nas escolas no ensino infantil. A 
educação é o futuro. A palavra foi dada a Dra. Verônica, Juíza da 1ª Vara 
Cível de Baturité, que cumprimentou a todos e manifestou alegria. Dra. 
Verônica ressaltou que o projeto visa resgatar a capacidade de imaginação 
e leitura. A contação de histórias é irmã gêmea da leitura e a leitura tem o 
potencial de mudar o mundo. A palavra foi dada a seguir a Dra. Lindomar 
Soares, Secretária de Educação de Baturité, que fez um relato sobre as 
conquistas da Gestão para o Município, que terá um polo da UNILAB e um 
curso de medicina, público, para atender as pessoas da sociedade. Cada 
aluno recebe cinco livros da Secretaria de Educação do Município. Baturité 
está sendo transformada numa Cidade leitora e alunos se transformam em 
escritores. Baturité será uma Cidade contadora de histórias. A Edil CLARISSA 
CALADO falou que Baturité tem hoje uma educação de qualidade quase 
igual a educação de Sobral. MARCELO CARDOSO falou que a educação 
sempre foi a essência de Baturité e na saúde Baturité vai crescer muito. A 
matéria foi enviada para o parecer da CJR quando alguns edis pediram 
dispensa, sendo aceito por todos. Em seguida a matéria foi posta em 
votação e aprovado por unanimidade. Mensagem ADITIVA 005/23 
SUBSTUTIVA A Mensagem nº 60/23 com PLO 55/23 do Prefeito Herberlh – 
institui no âmbito do Município de Baturité, o Incentivo por Desempenho 



Individual Variável, a ser concedido aos profissionais da Saúde Bucal na 
Atenção Primária à Saúde, com recursos da APS. Matéria direcionada para 
o parecer da CFO. A palavra foi passada para a Dra. Sayonara Cidade, 
Secretária de Saúde, que falou de sua alegria em trabalhar com 
profissionais tão competentes e merecedores do que recebem. Recebeu só 
a treva do governo passado e hoje é valorizado a meritocracia. O vereador 
RENALDO BRAGA falou que os servidores merecem toda a valorização. 
Disse que a Juíza Verônica determinou o pagamento do piso salarial aos 
Dentistas, o que é justo e o Prefeito se comprometeu a pagar. A Edil 
CLARISSA CALADO disse que botou esse projeto no governo do Assis Arruda 
e não teve resposta. O Herberlh já deu aumento salarial a todas as 
categorias. O povo de Baturité não é besta e todos já estão vendo as 
mudanças. VAGNÉ disse que o Herberlh é um Gestor comprometido. ROSE 
ANDRADE falou que todos são merecedores. MARCELO CARDOSO lembrou 
os números percentuais de aumento para os servidores, o que não houve 
no governo anterior. GILMÁRIO DA SILVA parabenizou o Gestor e os 
Servidores. BAMBAM e NILTON NETO parabenizaram os profissionais da 
saúde de Baturité. A matéria foi enviada para a CFO e alguns Edis pediram 
dispensa, que foi aceito por todos. A matéria foi em seguida posta em 
votação e aprovada por unanimidade. Mensagem Nº 059/23 com PLO 
054/23 do Prefeito Herberlh - revoga a Lei Municipal 1.049/1997 e institui 
nova Lei referente a criação do CME de Baturité. O vereador DR. MARCELO 
CARDOSO falou sobre a importância do Conselho Municipal de Educação e 
a importância da sua composição. RENALDO BRAGA falou que a lei não 
colocou um membro da Câmara no CME. A matéria enviada para o parecer 
da CJR quando o vereador MARCELO CARDOSO pediu dispensa, sendo 
aprovado por todos. A matéria foi em seguida colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 143/23 do vereador 
PAULO CANTOR, aprovado por todos, pedindo a AMTB que faça a colocação 
de um redutor de velocidade na rua Padre Artur Redondo, próximo ao 
terreno do Sr. Valmir Penaforte e da residência do Sr. José Fernandes, O 
Ezinho. PAULO CANTOR agradeceu a CAGECE e a Gestão por terem 
atendido pedidos de sua autoria para extensão de redes de 400 metros no 
Coió, perto da Nega do coloral. O vereador BAMBAM apresentou um 
Requerimento Verbal, pedindo ao Sr. Geilson, Secretário de Cultura que 
venha a esta Casa explicar sobre os gastos de 495 mil reais, sendo 320 mil 
reais de passagens e mais 250 mil reais de hospedagens. Pede informações 
sobre os gastos de sete milhões de reais para eventos culturais em nosso 
Município. BABAM falou que a pasta da educação fez uma licitação com 
dois contratos diferenciados no valor de 570 mil reais, o que dá algo em 



torno de um milhão, cento e pouco mil reais de compras de mudas de 
plantas e convida a Sra. Lindomar para vir a esta Casa explicar os motivos 
para tantas mudas de plantas. NILTON NETO perguntou ao colega BAMBAM 
se as passagens foram compradas ou apenas licitadas. VAGNÉ NOGUEIRA 
falou que licitação e pagamento são diferentes e uma licitação pode ser ou 
não paga e a licitação da denúncia não foi paga. MARCELO CARDOSO falou 
que tem recurso federal que ainda não foi usado. Dra. Lindomar falou que 
estará na Câmara na próxima Sessão para explicar sobre os fatos, mentiras 
e distorções sobre a Gestão. CLARISSA CALADO explicou que existem vários 
tipos licitatórios e tipos de compras e o Prefeito Herberlh faz tudo em cima 
de boas perspectivas. BAMBAM falou que a melhor explicação já está no 
portal da transparência. Foi feita a leitura do ofício nº 04/23 da Sra. Claudia 
Semião, Presidente da Associação de Pais e Amigos Autistas de Baturité, 
repudiando a atitude do vereador BAMBAM com uma criança no bairro do 
Beira Rio, nesta Cidade. A Sra. Claudia Semião participou da Sessão e disse 
que soube de relatos dando conta de que o vereador BAMBAM agrediu uma 
criança autista e com várias deficiências e o pior foi o Sr. BAMBAM ter 
falado na rádio que ajuda crianças com más condutas, o que ofendeu 
muitas famílias. Ouviu relatos sobre isso. O vereador BAMBAM falou que 
vive seus dias lutando pela saúde de nosso povo e de nossas crianças, mas 
isso não é falado. Todos os dias atende aqui na Câmara mais de 10 crianças 
com laudo de deficiência. A mãe e a irmã da criança colocaram uma 
retratação nas redes sociais, mas isso não é falado, pois a intenção é 
crucificar e derrubar quem faz o bem. Vai representar na justiça contra isso. 
Fica à disposição das autoridades para os esclarecimentos. REQUERIMENTO 
VERBAL da Edil ROSE ANDRADE pedindo a Gestão local que faça a colocação 
de iluminação no poste localizado no Alto da Cruz, Putiú. ROSE agradeceu 
ao Prefeito Herberlh pela contratação de mais duas psicólogas para o CAPS 
de Baturité. A professora Claudia do Solda se colocou a disposição dos 
vereadores para todas as explicações sobre a alimentação dos alunos. A 
professora Eloisa falou que todos os alimentos das escolas são ministrados 
por Nutricionistas e Nutrólogos. ROSE ANDRADE falou que Baturité teve um 
avanço enorme na saúde, um avanço para melhor, temos que torcer pelo 
melhor para Baturité. Não responde nada em grupos de whatsapp pois tudo 
ali é distorcido para o pior. CLARISSA CALADO disse que tudo hoje é melhor 
na educação de Baturité. A palavra foi dada a Sra. Evelma Silveira, reeleita 
na data de hoje para o segundo mandato à frente do SINSEMB. Evelma 
agradeceu a todos e disse que o SINSEMB vai seguir lutando para melhora 
a vida dos servidores de nosso Município. Requerimento Verbal do 
vereador NILTON NETO, pedindo a Sra. Lindomar Soares, Secretária de 



Educação que faça melhorias no trabalho da educação no setor da 
alimentação das escolas municipais. Pede ainda que sejam colocadas 
apenas pessoas preparadas nas funções de diretores e coordenadores nas 
escolas do nosso município. Todos os Requerimentos Verbais foram 
aprovados por unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo 
lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada 
conforme será aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente 
Sessão Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e trinta e oito minutos. 
PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES 
LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZESSETE DIAS 
DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
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